

铁路退休工人张家柱开办红色收藏展

本报讯(信宝忠)铁路唐山机务段工人张家柱今年刚刚办理退休手续,又迫不及待地忙活起来,全身心投入到他的红色收藏展。
听说张家柱要办收藏展,路南区旭廷医院热心支持,专门腾出1间办公室和1个大堂作为藏品馆。张家柱请来有办馆经验的专家出谋划策,紧锣密鼓布展。目前,馆室建设初具规模,经规划将陆续举办红色收藏和铁路收藏等主题收藏展。中国收藏家协会铁路专业委员会对张家柱开办收藏展予以关注支持,为收藏展提供了展牌,并派专人到唐山设计安装展牌。
今年60岁的张家柱是一名孤儿,是党和政府把他抚养长大,又推荐他参加了铁路工作。为报答党的培育之恩,他从收藏毛主席像章和红色书籍入手,并多次参加全国各地举办的红色收藏交流大会。作为一名土生土长的唐山铁路职工,他深知唐山是中国铁路的发源地,他所在的唐山机务段又是中国铁路第一个建成的百年机务段,退休后办红色藏品和铁路藏品展是自己作为铁路人的责任和义务。
多年来,张家柱悉心收藏了数百件铁路老物件,大到建国后生产的蒸汽机车、内燃机车标牌,各式手持信号灯;小到建国后使用的纸质火车票、站台票,铁路职工持有的各种规格证件、乘务员胸牌、铁路职工唐山大地震日记本、列车长佩戴的臂章、客车钥匙、检票钳,配备在列车上的茶杯,民国时期铁路文件、铁路公报、书籍、列车时刻表以及民国初期的铁路运行图等。
张家柱动情地说:“收藏是一种文化,是一种记忆,更是一部珍藏的历史。唐山是中国第一条标准轨距铁路的源头,我作为一名老铁路人,就是要通过我的收藏和举办展览,吸引更多的人了解我国来之不易的幸福生活和飞速发展的铁路百年历史。今后我要尽心尽力,亲力亲为继续办好这些展览。”

滦州 开展畜禽肉食品安全专项整治

本报讯(乘舟)为进一步加强市场销售、生产加工、餐饮服务等环节的畜禽肉质量安全,督促企业落实主体责任,不断规范生产经营活动,日前,滦州市市场监管局在全市范围内开展了畜禽肉食品安全专项整治行动。
该局成立了市场监管领域畜禽肉食品安全专项整治行动工作专班,明确职责分工,形成工作合力,确保责任落实。落实“周调度、周专报”制度,确保不走过场、不留盲区,力求“重在实效”。同时该局实施网格化管理,进一步摸清基本情况,了解进货渠道。加大对城乡接合部、农村地区的农贸市场、农村大集、小超市、小餐饮、农村流动餐桌、小作坊等食品安全高风险点位的排查力度。将企业和经营者主体责任、属地管理责任、部门监管责任有效衔接。充分发挥基层食品药品安全协管员作用,做好食品安全宣传引导、信息报告、隐患排查、协助执法等工作,严防严控食品安全风险。
坚持以问题为导向,对投诉举报、日常检查中发现的违法违规问题,依法严肃处理,严厉打击。对监督抽检发现的不合格产品,核查处置追出本辖区或市场监管环节。不断提升执法震慑力,增强生产销售者的守法经营意识。
截至目前,该局共组织监督抽检畜禽肉88批次,送第三方检测,瘦肉精检测结果均为阴性;组织食品快检250批次,检测结果均为阴性。检查商场、超市、集市599家次,发现问题隐患17个,已全部完成整改。

市场监管在行动

丰润：“花经济”助增收



近年来,丰润区积极调整农业产业结构,引进农业产业化龙头企业,发展以花卉苗木种植、销售及旅游为特色的生态休闲农业,带动农民增收。
图为农民在丰润区燕泮园生态农场花卉基地除草。
朱大勇 摄

路北 反诈宣传进社区

本报讯(记者卢山 通讯员刘鹏宇)为进一步提高老年人的反诈意识和能力,有效遏制各类针对老年人的诈骗案件发生,避免老年人财产安全受到危害,日前,唐山市公安局路北分局反诈中心民警走进石油家园社区开展反诈宣传活动,为老年人讲解防范电信网络诈骗知识。
活动中,民警以讲述真实案例为切入点,通过发放宣传手册,结合法理、情理提示居民警惕花样百出的诈骗手法,并和居民以聊家常的方式、接地气的语言,深入浅出地为大家讲解反诈知识,并结合近期发生的典型案例,剖析不法分子常用的诈骗手段及特点,提醒大家要时刻提高警惕,在日常生活中不要随便向陌生人透露个人信息,不要轻信来历不明的电话和短信,不随意点击链接,不向陌生人转账、汇款等,如遇到疑似电信诈骗的行为,要及时报警或与家属联系,以免上当受骗。

滦南 法治宣讲进校园

本报讯(记者梁赞英 通讯员金张宇)为增强学生法治和自我防范意识,进一步构建平安和谐校园,近日,滦南县检察院检察官走进该县第一实验小学,开展了“检爱同行,共护未来”法治宣讲进校园活动。
“和同学玩耍时要注意分寸,不要开过火玩笑,这很有可能就触犯了法律。如果遇到校园欺凌也要勇敢站出来,和老师、家长沟通,维护自己的合法权益。”当日活动现场,该县人民检察院未成年人检察工作办公室检察官宋晓敏从相关真实校园欺凌案例出发,分析了校园暴力产生的原因、欺凌同学需付出的代价以及学生如何应对校园暴力的方法,引导学生们要明辨是非,加强自我保护意识,防患于未然。活动现场还穿插了问答环节,同学们纷纷踊跃发言,气氛活跃。
“我们一定树立正确的法制观念,远离校园欺凌。”活动结束后,第一实验小学师生纷纷表示,此次法治宣讲进校园活动,不仅有效增强了学生知法、学法、懂法、守法的法治意识,还提升了师生的法治观念和自我保护意识。

唐山市疾病预防控制中心高静：高钙奶补钙效果更好吗？

专家介绍：高静,唐山市疾病预防控制中心营养与食品卫生所所长,副主任技师。

中的钙含量在90-120毫克之间。那么什么样的牛奶才能称之为“高钙奶”呢?按照我国《预包装食品营养标签通则》规定:每100毫升液体食品≥120毫克时,才可以标注“高钙”。高钙奶的钙含量大多在130-150毫克。从这点看,高钙奶含钙量确实比普通牛奶要高一些,但牛奶本身含钙量就很丰富,其中有1/3的钙是以游离态存在,可以被直接吸收;另外2/3的钙结合在酪蛋白上,会随着酪蛋白的消化而被释放出来,也同样易吸收。
高钙奶中除了牛奶正常的钙含量,额外添加的钙无论是碳酸钙还是乳钙,都是一些其他形式的人工钙,它们的吸收率则要比牛奶中的天然钙质低得多。既然增加的这部分钙量补钙效果并不好,那就没有必要刻意去买所谓的高钙奶。钙的吸收除了与食物本身的钙含量有关外,还与体内维生素D含量有一定的关系,所以日常一定要多晒太阳,让身体产生足够的维生素D以促进钙的充分吸收。
(唐健)



我市电力工人救起“鸟中国宝”

近日,国网冀北电力有限公司唐山市丰南区供电公司员工董玉国和同事在丰南区黑沿子镇沿海湿地巡护途中发现一只白色大鸟被困泥沼。他们迅速采取行动,经过一番努力,成功将大鸟救起,并小心翼翼地将其送到曹妃甸区湿地和鸟类省级自然保护区,保护区工作人员介绍,这只获救的大鸟是一只珍贵的东方白鹳,属国家一级保护动物,被誉为“鸟中国宝”。经初步检查,并未发现明显的外伤,可能因长时间被困而身体虚弱,待进一步观察和护理,其身体恢复后再放归自然。
图为供电护鸟志愿者正在救助国家一级保护动物东方白鹳。
本报记者回佳佳 通讯员周宇翔 刘浩学 摄

国网唐山供电公司 爱鸟始于心 护鸟践于行

本报讯(记者回佳佳 通讯员周宇翔、姜伟)“我们在稻田中树立了一个个用废旧钢铁制造的人工鸟巢,希望吸引更多东方白鹳入住,实现鸟-线双护”。近日,国网唐山供电公司组织党员团员志愿者、东方白鹳筑巢地点周边稻田鱼池承包户、救助站共同开展“爱鸟始于心 护鸟践于行”主题公益护鸟活动。
乐亭县大清河盐场救助站,是东亚-澳大利西亚候鸟迁徙路线的咽喉要道,每年为数十万只候鸟提供停歇地、繁殖地、越冬地。“现在还有两只东方白鹳在我们用废弃电线杆搭建的鸟窝中生活。”翔云岛供电所李凯介绍道。为鸟儿提供家的温暖,还要确保供电安全。唐山供电公司在保证主供电源正常运行的同时,尽量避免启用有鸟筑巢的备用线路。还将鸟巢附近的输电线路导线等加装了绝缘护套,预防鸟儿被电伤以及粪便掉落造成线路短路。在铁塔上粘贴“一塔一户籍”信息牌,东方白鹳筑巢时间、线路巡视人员、救护责任人等信息一目了然。
为促进电力设施与鸟类和谐共生,多年来,唐山供电公司以输电线路沿线珍稀鸟类为主要保护对象,围绕“多方联动、科学研究、技术创新、政策推动、巡护救助、公众宣教”六个维度,积极构建爱鸟护线联盟,科学推进“鸟-线”双护的公益项目,降低因鸟类活动带来的电网运营风险,实现人与自然和谐共生。

民建路南工委 开展系列助残关爱活动

本报讯(记者孙慷 通讯员张洁)在第34个全国助残日来临之际,日前,民建唐山市路南工委与路南区残疾人联合会、路南区委统战部等单位联合举办了“爱在路南、上门行动”文化医疗助残走进和美乡村暨关爱残疾人志愿服务活动。
活动中,民建路南工委“同向文艺宣传队”开展文化慰问,为群众带来丰富多彩的节目,歌曲、三句半、戏曲、器乐演奏轮番上演,现场欢呼声喝彩声连绵不绝;博爱红色宣讲团两位成员带来的快板表演,讲述自己的励志故事,他们身残志坚、自强不息、永不言败的精神深深感染和打动了现场群众。九三学社路南工委还组织社员为残疾人进行义诊。
民建会员一致表示,将继续发扬服务社会、关注民生、助弱济困的优良传统,持续关注和关怀残疾人群体,营造奉献、友爱、互助、和谐的社会风尚,传递有爱正能量,为助力“大爱唐山”新时代精神文明品牌建设贡献民建力量。

丰南特教学校 开展“全国助残日”主题活动

本报讯(记者媛媛)5月16日,丰南区特殊教育学校开展了以“科技助残 共享美好生活”为主题的助残日活动。
今年5月19日是第34个全国助残日,主题是“科技助残,共享美好生活”。活动当天,在该校操场上举行了帮扶公益活动启动仪式,现场进行了玩偶熊猫表演、小丑气球等节目表演,不同年级的学生在老师的带领下,进行了美食制作。Z-ONE 哲博击俱乐部向学生捐赠了生活物资和学习用品。该俱乐部负责人王振颖表示,他们除对特教学校的儿



唐山市图书馆 让视障读者听声音“阅”世界
5月16日,在全国助残日到来之际,唐山市图书馆馆员们走进盲人按摩院,为视障读者送去智能听书机,让他们用耳朵“看见”书籍,在“阅读”中感受温暖和希望。一位视障读者体验到了听书机的各项功能后,激动地说:“感谢唐山市图书馆为我们送来的听书机,它功能太强大了,足不出户就可以学习、娱乐了!感谢你们这么周到的服务!”
图为盲人读者体验智能听书机。 黄千一 李晚蕾 摄